@ Ecris les nombres en chiffres. e Entoure le nombre g plus proche de 45,76
- 45 458 4B 487 47
deux millians trente-quatre-mille-deux-cent-dix-sept unités
mille-trente-six unités guinze millidmes @ Entoure le nombre le plus éloigne am o687

trois millions cent-rmille 56BO 56882 5690 568729 56867

six-mille-deux unités trois dixidmes

cent-mille-cing-cent-deux unités trois-cent-neus millizmes

@ Compléte par >, = ou <

@ Place les nombres soulignés (tableau ci-dessus) dans [abaque.

1,40 1.4
0,25 0,5
CM DM UM C DU d c m 19,19 18,109
- 0.5 | 12
/4 ‘ . 10,78
4,01 4.1
1532 1523
mv Sompiete 68 ceses bisues: 7.) Compléte ies droites gradudes.
121 | 122 | 1,28 | 1,24 ‘ 1,28 | 1,29 3,9
131 | 1,32 | 1,33 L |
1.42
1,52 12,5 A_m m \a_um \__p 143
_




) LOMpleds o Capieas ..

3x6 gst Wm tiers de
est le double de dx4
10x7 est Ie dixizme de
W Entoure les trois nombres premiers dans la mcwm. ci-dessous.
38 39 40 41 42 43 44
45 48 47 48 49 50 51

@,: y & plusieurs fagons d'écrire cingu
Barre |es deux mauvaises réponses

ante centiemes.

0.0 e 34 50100 50,100

@mmmo‘n:m les opérations ci-dessous par caloul éorit.

50% 5 dixidmes

0934 12 =

mmum X84 =

6344x125=

67,38 + 0,765 + 26,73 =

63,44 -15,2 =

360,5+7209+31.5=

99048105, DB =

VN



 MATHEMATIOUES - NOmBRES

@Dompléte par >, = ou <.

@ Sur la droite gréduéé,ﬁ place © .

L

1.70

1.7

0,55

0.8

21,21

- 21,201

1]

75% °

an

025

| |

-:Cdm'p!_é_té_ries brois séries ci-dessous, .l ol oo

42

o2

78

60

1240

' II y'a plusieurs fagons d'écrire septante cmq centlémes G T e L
“Barre les deux. mauvaases reponses RIS e e

0,75

%)

35

75/100 -

756,100

75%

((5) Trouve deux maibres difiérentes déchanger un bilet de 100 € cortre G bilets,

Deuxizme fagon




Réussir le C.£.8. ~ Guide de Penseignant @ Groupe De Boack, 2010

Tes essais de calgu)

Tes essais de calcul :
;

a. 315352 + 21 231 =

b. 2 431 326 + 197 987 =

c. 3171 + 12431 + 302 131 =
d. 42 136,3 + 257,8 + 1643 =
e. 34 257 ~ 1143 =

f. 346 297 - 78 309 =
g. 14 357,61 - 3951,3 =
h. 76x 327 =

i, 36x 43,26 =

j. 745,32 : 12 =

Effectue les opérations ci-dessous.




Effebtue b_eé 20 _c;alc;ui_s en 1Q.mliriuteg3_.- coL ;

3086+ 1347 4000+ . =
41931994 = __
951 +05 =
30 % de 750 =

AB+9+10+11+32 =

10TXx32= i
(63+37)x 8,6 +1,4) =

/x9 4+ (0x39) =63 dx4x7x =0

Ec’r‘ié_ ces nambres-en folites fettres. . - ¢

301005

42362,07 ’ —

26,026

(11) Estime la réponse du caloul ci-dessous. Trace tne croix. -~ '

432 x 101 =

43200
43000
44000
43600

Réuacie Ie NF R — Fuide da M'ensaionant © Grouoe Ne Bosck, 2010
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ax 12 = b0

0,42 x75

44,8 x 110

2400 : 600

b8b6 + 358




“Tratement des domnées

Observe attentivement les tableaux horalres, graphlques et dlagr‘ammes. Résous les probiemes ci- dessous

m Bruxelles Mechelen-l.:er-' nho

Bruxelles-Midl 0514 0614 0713 0813 0213 1013 1113 12.13 13,13 1413 1613 1613 17.13 "18.13
Bruxelles-Chapslle | | 07.16 08.16 0916 1015 1116 1215 13,158 1416 1616 1416 17.156 1815
Bruxeiles-Central - 05,18 06,18 07.18 08.18 09.18 10.18 11.18 1218 13.18 14.18 1518 16,18 17,18 18.18
Bruxelles-Congiés i ] 07.20 0820 09.20 1020 1120 1220 1320 1420 1520 1620 17.20 18.20
Bruxelles-Nord 06,24 0624 07.24 0824 0924 1024 11.24 1224 1324 1424 1524 1624 17.24 1824
Mechelen 05,39 0639 07.39 0839 0939 1039 1139 1239 1339 1439 1539 1639 17.39 1836
Mechelen 06541 0641 0741 0841 02.41 1041 11.4F 1241 1341 1441 1541 1641 17.41 1841
Mechelen-Nekkerspoel | 0543 06,43 0743 0843 0943 1043 11.43 1243 13.43 1443 1543 1643 17.43 1843
ler 0559 0659 0759 0869 0959 1059 1159 1259 1359 1459 1569 14569 17.69 1859
Herentcls 0613 07.13 0813 0213 1013 1113 {213 1313 1433 1613 1613 1713 18.13 19.13
Tleten . 06,19 07.19 0819 0979 10,19 1L19 1219 13719 1419 1519 1619 17,19 18.19 19,19
Turnhout ' 06.26 0726 08.26 0926 ‘1026 11.26 1226 1326 1426 1526 1626 1726 1826 19.26‘[

|| Ro BE Turnhout—-l.ler-___ echele Bruxelles_ R ;

Turnhout 0530 0634. 0734 0834 0934 1034 1134 1234 1334 1434 1534 1644 17.34 1634
Tlelen 0541 0641 0741 0841 0941 1041 14T 1241 1341 1441 1641 1641 17.41 1841
Herentdls 0549 0649 0749 0849 09.49 1049 11.49° 1249 1349 1440 1649 1649 17.49 18.49
Ller 0603 07.03 0803 09.03. I003“1703 1203 1303 1403 1503 1603 17.03 18.03 10.03
Mechelen-Nekkerspoel | 06.17. 07,17 0817 09.17 1017 1117° 1217 1337 1417 1617 1617 1717 1817 1917
Mechelen 0619 6719 0819 0219 109 1119 1219 1319 1419, 1619 1619 1716 18.19 1909
Mechelen, 0621 07.21 08.21 09.21 1021 1121 1221 1321 1421 1621 1651 1721 18.31 1921
Bruxelles-Nord 0636 07.36 08.36 0936 1036 1136 1236 1335 1436 1636 1636 17.36 18.36 19.36
Bruxelles-Congrés 0640 07.40 0840 C9.40 1040 11.40 1240 1340 14.40 1540 1640 17.40 | |
Bruxelles-Ceniral 0642 07.42 0BA2 09.42 1042 1142 1242 1342 1442 1542 1642 17.42 18.42 19.42
Bruxolles-Chapelle 0642 07.43 08.43 09.43 1043 1143 1243 1343 1443 1543 1643 17.43 - | [
Bruxelles-Mid 0647 0747 0847 09.47 1047 11.47.°12.47 1347 1447 1647 1647 1747 18.46 1946

D « Tom prend le train de O7.24 2 Bruxelles-Nord.
A quelte heure arrive-t-il a Herentals 7

P

Réponse :

Durée du trajet ¢

Réponse : : :
',) - Julie se leve chaque jour 2 06.00. Son rituel matinal (se laver, prendre le petit déjeuner et se rendre 2 la

gare de Lier) lul prend environ 50 minutes.
A quelle heure peut-elle prendre son pr‘smier train, direction Bruxelles- Mldl ?

Réponse :
A quelle heure arrive-t-elle 3 Bruxelles-Midi 2

Réponse : :
Elle termine [école & 16h30. A quélle heure est le premier train pour renrirer chez elle 7

Réponse : :
Mais a cause de travaux sur le réseau SNCB, le train a quinze minutes de retard.
A quelle heure Julie arrivera-t-elle 3 Lier 7

Réponse :

l 7/10 de |a route entre deux localltés ont été réasphaltés.
Le reste (24 km) sera effectué, le mols prochaln, par lentrepreneur.
Cherche la distarice séparant les deux localttés.

2 Atmmvim




5

~3

Des vacances alamer.

Quelques localités balnéaires se sont d'abord développées 2 lntérieur du pays avant de sétendre sur
| littoral. Cest notamment le cas de Coxyde, Oostduinkerke, Nisuport. ...

Qostdulnkerke

“E@ Abbaye

des .Dunss : Echelle: 1/50 000

Quelle distance sépare Costduinkerke plage de Ocostdulnkerked?

Caloule la distanice, 3 vol doiseau, qui sépare Nieuport plage d'Oostduinkerke.

Nadia est en vacances 4 Nieuport plage. Elle se rend 4 vélo.a Oostduinkerke.

Quelle distance, en km, parcourra-t-elle ¢

. Axelle sdjourne & Coxyde plage. Elie veut 56 rendre, 4 pied, 2 Abbaye des Dunes.

« Combien de km devra-t-elie marcher 2. _ ;

Cherche le périmé&tre et l'aire d'un rectangle de 18 cm delong et 9 om de large.

Réponse : ...

iy 2 24 pots de confiture dans une bolte.
Chaque pot contient 450 grammes de confiture. Combien de kg de confiture contlent cette botte ¢

+

Réponse: .




MATHEMATIDUES - GRANDEURS

@ Compléte Fabague.

(apacité

Longueur

ocm

Massd dag

& Dans 13 490 g, que représente :

«0» Les
ad>» Les -
€Gs Les
«3» Les

b. Piace cette grandeur dans I'abague oi-dessous.

g
c. Compigte.
13 480 g c'est kg
d. Place 731, 35 m dans I'abagus ci-dessaus.

m

Voici un tablesu reprenant [e temps mis par les cyclistes pour aceamplir chague étape

du tour de Belgigue.

1™ &tape 41h8min 38 s
2¢ Etape 5h8mine7s
3 étape 4h7min533s
42 gtape BhSmin11s

Combien de temps ont-lis mis en tout ?

Assacie l'instrument & la mesure.
Trace Une crofx. ;

Thermo- Anémo-

Rapporteur | Mtre plians,  Sahiler ke matre

Balance

Température

Ampiitude

Longueur

Capacits B

Masse

Durée

Vitesse du
vent

-8, Entoure la réponse qui convient

Une suilizre 3 café vide pése environ :
1. 20ig
2. 20mg
3. 20g
4. 20dag

5. 20hn




b. Entoure les deux réponsSes cermectes.

La longueur d'un terrain de football masure :

1. 100m

2. 100 mm -

3. 10dam

4. 10hm

5. 10CCom

o. Eoris lunité qui convient e mieux pour mesurer |a capacité de ...
Cheisis parmi i - k1 —dal — [ - dl— gl — m]

un varre

un tonneau

ung cassercle

un réservoir de moto

o Compléte les tabieaux.

Nom de fa forme

Formule de caloul de laire

1B

.ZD:

[ o

Non

D = grande diaganale
d = petite diagonsle

Longueur -

largeur - Oui
- Non

Base

hauteur

B = grende base Oui
b = petite base

h = hauteur Non
T —_
Hayen

@ ® Convertis les mesures dans une méme unité, puis classe-les en ordre croissant.

1,.5m-56mm- 1,5 dam -0,1 hm -~ 0,75 dam

28,7dam - 268 m - 2 hm —~ 2,87 km — 24,5 hr_n

051-750mi~33c~151-254dl

WL

3,6 dag — 3,06 hg — 3660 g — 36 660 mg — 0,0036 kg

@ Transforme [es grandeuys données.

4,64 m

80....

9501 =095 .....rereermrimerrenrns

0,008t



@ Calcule le perimetre et I'aire des figures ci-dessous. Parfois les mesures ne sont pas

indiquées. A toi de le faire avant de réaliser le calcul.

Ton calcul et ta réponse

Losange

2.4 cm
6com

AE

Triangla scalgne

d.5em

Fiectahgle

BEom

Scom

Trapéze

Carré

Parallélagramme

_\
/




A
a Compléte.

km? hm? | ] a o | -
T ) (are) (centiare)
¢
97,36 m? = cm?
52,33:C8 5 oo, km?




